

ПРАГМАТИЧЕСКИЙ АСПЕКТ ВВОДА ЭМОЦИОНАЛЬНЫХ ЕДИНИЦ

Зылева Д.В., к.ф.н.

1. Восприятие речи как общественно-страстной системы позволяет предположить существование в речевом потоке относительно константных эмоциональных компонентов, получающих в процессе общения инвариантное выражение. Эмоциональное состояние может зависеть от оценки предмета, от ситуации и от специфики субъективного отношения к предмету, обусловленного социальным статусом индивидуума. О некоторой стабильности способов выражения эмоций в речи свидетельствует возможность их правильной идентификации.

2. Водно-эмоциональные единицы при использовании в речи имеют определенную коммуникативную цель и соответствуют общему принципу кооперации коммуникативов, включающему категории количества, качества, отношения и способа. Применительно к ним можно отметить следующие характеристики: краткость, релевантность, однозначность, истинность.